

"HAZADNAK
RENDELTELENT
LEGY HIVE, OH MAGYARI!"



MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁG!"



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BORSOD MEGYE

Borsod vármegye területén fellépett a szerezsen-poloska, amely a vetést pusztulással fenyegeti. A Tisza által előtört alsóborsodi 11 község közül Négyes, Tiszavalk, Tiszababólna és Tiszadorogma községek határa még víz alatt áll. Az áradás nemcsak a vetéseket tette tönkre, hanem a réteket és legelőket is vastag iszapréteggel fődí, hogy rajtuk egy éven belül nem nő ki a fű. Az állatállomány igen leromlott és sok helyen olyan takarmányhiány van, hogy a gazdák házuk zsúfedeletét szedik le, hogy állataikat takarmányozhassák.

CSONGRÁD MEGYE

Rothermere lord százezer pengőt adományozott a szegedi tudományegyetemnek. Az egyetem az összeg nagyrészből rádiumot vásárolt. A lord adománya és az egyetem csíri karának áldozatkészsége lehetővé tette, hogy Szegeden felállítsák a vidék első rádium-intézetét, amelyet most avattak fel.

HAJDU MEGYE

A Hortobágyon többéjszaka sem lehet eltévedni. Nehány nap óta husz méter magas örökös fátyla lobog a máti pusztán. A világítóanyagot a máti mélyfúrásból eredő földgáz szolgáltatja. A 44.000 holdas pusztaság valamennyi pontjáról jól látni a nagy világosságot.

MAROS-TORDA MEGYE

Mikor a Marosvásárhelyen tartózkodó vándorcirkusz állattal etették, egy hatalmas himoroszlán kiszabadult ketrecéből. Ledöntötte a cirkusz kerítését, a bábáskodókat fellökte és a Rákóczi uca irányába rohant. Az uccán négy kis gyermek játszadozott, de az oroszlan nem bántotta, sőt udvariasan kikerülte a gyermekeket, de azután a megrémült járkelők nagy ijedelmére az egyik ház ablakának ugrott. Az ablak rámai betörték, az oroszlan a szűk ablak mélyedésébe valóssággal beszuult. A szomszédban lakó Bogdanov Milán borbélymester az oroszlanhoz rohant, megragadta annak hátsó lábait és nagy erőfeszítéssel huzta visszafelé, hogy a lakásba való behatolását megakadályozza. A hátor borbélymester megdöbbentett a oroszlant, amíg a cirkusz állatszédítői és alkalmazottai hálókál felszerelve megérkeztek és megfékeztek.

NYITRA MEGYE

Mintegy 250 szlovák munkanélküli vonult zárt menetben a nyitramegyei Holics felé. Egy csendőrrőzjárat oszlásra szólította fel őket, azonban nem tettek eleget a felszólításnak és megtámadták a csendőröket. A támadók középponttal szoritották vissza az őrzőket, amelynek egyik tagját, egy csendőrmestert a fején kődobással súlyosan megsebesítettek. Amikor a járőr parancsokra látta, hogy a csendőrök mind szorongatottabb helyzetbe kerülnek és már hat csendőr szenvedett sérüléseket, parancsot adott arra, hogy emberek löfegyvereket használják. A támadók közül kettő súlyosan megsebesült. A tüntetők erre elmenekültek.

PEST-PILIS-SOLT KISKUN MEGYE

A kiskunhalasi szőlők az idén rekordtermést ígérnek. Több tőken 40-50 fűrt is van, sőt egy törpe szőlőtőkén 58 fűrt szőlőt is megszámláltak. Hosszu évtizedek óta nem volt olyan termés, mint amilyen az idén ígérkezik.

ZALA MEGYE

A jügoszláv határ közelében levő Zalaszombat kisközségben, amelynek mindössze ötven háza van, éjnek idején nagy tűz támadt. A tűz oltására kivonult a megszállt területen levő Alsó-lendva tüzoltósága is, csupa derék magyar flu. Reggel hat óra sikerült a tüzet megfékezni, de így is légegett 15 istálló, 19 pajta, 5 lakóház és 5 gazdasági épület. Erősen megrongálódott mintegy 20 gazdasági épület és ház. A tűzbe veszett 8 szarvasmarha, 30 sertés és több száz baromfi, igen nagymennyiségű betakarított gabona, tömérdek gazdasági eszköz és butor. Több sebesülés is történt. Mólnár József 19 éves legényt életveszélyes állapotban szállították a zalaegerszegi kórházba. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta. A lakosság kára igen jelentékeny.

HAPC

Mélyen Leszállított
HAJÓJEGY-ÁRAK
HARMADIK OSZTÁLYON
NEW YORKBÓL VAGY HALIFAXBÓL
HAMBURGBA

\$80.50
NEW YORTOL — BUDAPESTIG
és VISSZA
\$153.50
Rendszeres indulások nagy gőrhajókkal

HAMBURG-AMERICAN LINE
vagy a helyi ügynök

Irodánk:
Winnipeg,
Edmonton Vancouver.

Segítésgére le-
szünk felesége,
gyermekel vagy
menyasszonyának
a bontásai engede-
ly megsebesíté-
sége.

SZÉTNEZÉS 'SZÖGED' VÁROSÁBAN

Szeged nem hiába Magyarország második fővárosa és a Nagy Magyar Alföld igazi központja. Gyönyörű főterén a fogadalmi templomtól körülölgő árkdok boltíve alatt megtaláljuk mindazoknak az emlékét, akik a magyar kultúra kimélyítésén fáradoztak. A magyar Szent Márk térnek neveztek el Szegednek ezt az újjáépült részét, amely azonban nagyobb, mint az olasz Venencia büszkesége. Ez a tér bárhol a világon feltűnést keltené és minden város büszke lenne rá.

Sajnos, az élet már nem olyan élénk. Szeged lakosságának legnagyobb része künn él a tanyákon, csak akkor jön be a városba, ha vásárolni válna. A válságnak az a következménye, hogy az élet bizonyos fokig megbénult.

Az igazi jövőt ezekben a vidéki városokban alapozzuk meg, itt fejlődhetnek ki a komoly tehetségek. A nagy nyugalomban megfeszített erővel dolgozhatnak és képezhetik magukat. Az egyik megbeszélésen felszólt egy látszólag nagyon fiatal ember: Surányi László, a statisztika egyetemi tanára. A termény értékesítés, nehéz problémájáról beszélt a tudós alaposágával.

A szerény fiatalember eddig már mind az öt világrészt bejárta. Nemcsak utazgatott, hanem mindenütt tanulmányozta a gazdasági viszonyokat. Nehány héttel ezelőtt tért vissza Ausztráliából, Oroszországból már kétszer is járt. Az amerikaiak figyelmébe is a kivételes magyar tehetségek felterelődött és különböző ösztöndíjakal tették lehetővé tanulmányozásait. A szegediek mesélik, hogy hosszú, hosszú időkre tűnik el, azután visszatér a tiszamelletti metropoliba, bevonul könyvtárszabálya és dolgozik. Figyelemre méltó tanulmányai jelennek meg külföldi szakfolyóiratokban. Megállapításul olyan pontosak, hogy ezekből indulnak ki a külföldi tudósok következtetései.

Egy másik professzor Kogutovics tanár az Alföld szerelése. Tudományos alapon csinálják azt, amihez az embereknek boldogulásuk érdekében maguknak kellett volna hozzákérdeznük. Alföldkutató bizottságot alakított, amely az alföld minden problémáját tudományosan alapon vizsgálja. Még az Alföld multja is rejtély volt előtünk, ma már mindenki előtt tisztán áll. Megvizsgálták a tanyát, külön időjárás-kutató intézetet állítottak fel, az éghajlati viszonyok tanulmányozására sok időt szenteltek. A tanyavilág kulturáját el akarják mélyíteni.

A multban, főleg a nemzetiségi vidékeken fejlesztették a civilizációt. Erdélyben és Felső-magyarországon rengeteg iskola volt. Az Alföldön viszont kevesebb. A volt kultuszminiszter eltűntette a bajokat. Nehány év alatt ötezer népiskolát épített a tanyavilág gyermekei számára. Ezenkívül megvalósították a gazdasági népiskolát is, ahol az elemi iskolát már elvégzett fiukat és lányokat újra be fogják, télen hetenként kétszer-háromszor, nyáron pedig hetenként egyszer nemcsak elméleti,

hez. Ezek az iskolák néhány évig még pénzbe kerülnek az államnak és a községnek, de az után annyit fognak termelni, hogy önmagukat ellátják.

Érdekes egy ilyen iskolateremben nézni a képeket. Az egyik egy olyan beteg lovat ábrázol, amely minden löbetséget egyesít magában. Másutt az öntözés eredményeit mutatják be, példáulk illusztrálva, egy harmadik a különböző növénybetegségek ellen mutatja meg a gyógyítás lehetőségét. Itt nyitják ki igazán a jövő nemzedéknek a szemét: Azt tanulja meg a diák, amire szüksége van olyan tudásra tesz szert, amelyet azonnal érvényesíthet.

PAIZS ÖDÖN

FELFÜGGESZTIK A VÉGREHAJTASOKAT ODAHAZA

A felsőházban a költségvetési vita folyik. Károlyi Gyula miniszterelnök nagy beszámolóval tartott az egységspártban és több új gazdasági intézkedést jelentett be. Tíz hónap telt el azóta, hogy a Károlyi kormány átvette az uralmat. Az eddigi feladatok — mondotta a miniszterelnök — inkább negatív természetűek voltak, katasztrófális bajokat sikerült megakadályozni, nagy veszélyektől sikerült megóvni az országot. A földhöz jutottak megsegítése — jelenleg a legfontosabb feladat. Ezeknek a szegény embereknek terhére kell lefaragni. A természet már készen van. A bolletta — azaz a kanadai buzabonushoz megfelelő — rendszert teljesen elvetni nem lehetett. Nem olyan egyenlőtlen módon maradt meg, mint eddig volt, hogy csak a szemtermő gazdák jutottak bizonyos alátámasztás hoz, hanem könnyítéseket kaptak más mezőgazdasági ágak is. Emellett október 31-ig bizonyos tartozásokra kiméletet kapnak a gazdák, ellenük pert indítani, vagy végrehajtani őket nem lehet.

A kamat-csökkentés kérdése elkerülhetetlen. Minden pénz-

ügyi intézkedésünk a külföldi hitelezőkkel és a Népszövetségkel harmóniában történik, mert nem akarjuk, hogy a külföldi hitelezőkkel és ezzel teljesen elszigetelje Magyarországot. Helytelen felfogás ugyanis a jelen hasznáért odadobni az ország hitelét és jóhírnevét.

TELEPEDESÉI FELVILAGOSITÁST kaphatnak teljesen díjmentesen mind azon családok, valamint egyének, kik komolyan érdeklődnek a telepeedés iránt.
Forduljon az alanti ímekek bármelyikéhez:
Canadian Government Land Settlement Branch, 169 Notre Dame Ave. E. Winnipeg, Man.
Canadian National Railway, Colonization Department, Room 100 Union Station, Winnipeg, Man.
District Superintendent of Colonization, Canadian Pacific Railway, Winnipeg, Man.

(Hirdetés)

Tel.: HA 3420

J. SCHRÉTER
RUHA ÉS CIPŐ ÜZLETE

Figyelmes kiszolgálás!
JELSZAVUNK:
KICSÍ HASZON, NAGY FORGALOM!

30 ONTARIO ST. EAST
MONTREAL, Que.

Régi Buda, az új — kórházváros

A magyar főváros közel négy millió pengőből építette meg új kórházát, amely két hatalmas épületével és kedves bejárával valóssággal uralja az egész környéket. Tiszára modern építmények sorakoznak egymás mellé. Kerültek minden cifraságot, csak a praktikusságra helyezték a súlyt. A technika minden vívmányát segítségül hívták. E pillanatban az a legmodernebb kórház Magyarországon.

Az első épületben bámulatra méltó orvosi felszereléseket találunk, hatalmas műtő, gyönyörű Röntgen (X Ray) felszerelés. A kórházi termék, egyszerűek, praktikusak és természetesen ragyogóan tiszták. A másik épület a tüdőbetegek gyógyítását szolgálja. A széles, nagy tornácokat valóssággal elönti a nyári nap. A két épület földalatti folyosó köti össze, ezen keresztül szállítják az élelmet.

Külön épületben nyert elhelyezést a modernül felszerelt kázanház és a gépház, melynek tövéből három hatalmas kémény mered az ég felé.

Amint a helyzet javul, a város ismét minden évben egy-egy újabb épületet fog emelni. Az eddig elkészült két épületben összesen 550 beteget tudnak elhelyezni, ebből százötven tüdőbeteg. Lassan-lassan egészen új kórházváros fog létesülni, mindegyik betegség megkapja a maga épületét. Ezzel egyidőben megkezdik a régi kórházak lebontását.

Nemcsak arra vagyunk büszkéek, hogy a mostani nehéz viszonyok között sikerült kórházat létesíteni, hanem arról is meg kell emlékeznünk, hogy a város vezetésébe bevonult a praktikusság szelleme. Ez az első építkezés, amelyen jelentős

Idegbajának súlyos következményeit senki el nem kerülheti



MEGBOMLOTT IDEGZETTE
NEM HAGYJA ALUDNI

TÖNKRE MEGY.

MINT ÉLŐ HALOTT

SENVEDI VÉGIG AZ

ÉLETET.

MIRE VÁR?

Ha könnyen felgátlódik, gyorsan kifárad, nem tud aludni, rossz álmai vannak, reggel fáradtan ébred, szédül lévert fá a háta, dereka, feje, szervi gyengeségben szenved, reszket, gyors a szívverése, ha az idegek elcsúszásának a jeleit veszi észre, ifjúkori bűnök következményeit érzi

Használjon SATURNIN Életitalt

SATURNIN táplálja az idegeket, csontokat és átépíti a szervezetet. Gyógyereje az idegbeteg fértől és néből új, életre, az élet minden baját könnyen elviselő embert formál. Az ifjúkori bűnök súlyos utókövetkezményeit kirepárítja.

A SATURNIN MÁR OTT IS SEGITETT, AHOZ MÁS NEM HASZNALT
Egy üveg \$1.25 és a teljes készlet, 5 üveg \$5.00

CSODÁS VÁLTOZÁS

ALL BE NÖNÉL ÉS FÉRFINÉL

CSAK HA
A
VALÓDIT
HASZNÁLJA

CSAK HA
A
VALÓDIT
HASZNÁLJA

BAMULATOS RÖVID IDŐ ALATT AZ ARCON A DR. BOLGÁR GYÓGYSZERÉSZ ÉS VEGYÉSZ ÁLTAL KÉSZÍTETT

LILIAM CSOKOR

HASZNALATA ÁLTAL. Négy szerből áll a Liliam Csokor és pedig egy darab valódi Liliam Tejszappan, egy tégely Liliam Tejkrém, egy doboz finom pudér, rózsaszín vagy fehér színen és egy üveg csodálatos fehérítő szőr, a Liliam Tej. A teljes Liliam Csokor ára bértmentesen szállítással \$3.10. Egy Crém és Kenőcs összesen \$1.00.

PAPÍR PENZ
KÖLDHET,
TELJES
ÉRTÉKBEN
ELFOGADJUK

Vörös Kereszt Patika

8901 Buckeye Rd. Cleveland, O.

AMIT JÓ TUDNI

Nagyon sok férfi és nő csak azért szenved, mert nem meri elpanaszolni baját abbéli félelmében, hogy mások is megtudják és olyanok fölébe is kerül, akik azt tovább mesélik.

A Vörös Kereszt Patikában olyan rendszer van évtizedek óta bevezetve, hogy a beérkező leveleket csak Dr. Bolgár Ervin, a gyógyszerész amerikai szerzte lement tulajdonosa olvashatja el. Csak 6 tudja a hozzáforduló címét és nevét. Az 6 személyes felügyelete alatt készülő gyógyszerek Szédelítési és csomagolási nem tudhatják kinek részére milyen orvosság készült.

Ez a rendszer és Dr. Bolgár Ervin tudásába, lelkiismeretességébe és szakértésébe vetett bizalom a magyarországi annak, hogy az USA Amerika és Kanada minden részéből tömegesen érkeznek naponta levelek, melyekben színtén, nyíltan, félelem nélküli fordulnak férfiak és nők a legkényesebb bajokhoz is tanácsért és orvosságért.

TITOKTARTÁS volt mindig a patikának a jellemzője és ezért bátran fordulhat Ön is lelkiismeretes tanácsért a Vörös Kereszt Patikához, 8901 Buckeye Road, Cleveland, O. Irjon még ma!

Ő SZ HAJÁNAK

VISSZA ADJA

EREDETI SZINÉT

a Vörös Kereszt

HAJFIATALÍTÓ

(NEM HAJFESTÉK)

Egy üveg pontos hajszálát utasítással együtt \$1.25.

KÉRJE
116 oldalas képes
EGÉSZSÁGÜGYI
TANÁCSADÓT
INGYEN
KÖLDJÜK